

各界評論大麻合法化弊多於利

(本報記者施秋羽灣區報道)

奧運游泳金牌紀錄締造者菲比斯 (Michael Phelps) 本月初傳出抽大麻事件，短短 2 月還沒過完，近日州眾議員阿米艾諾等人提議將大麻合法化，並強調將可為加州增加 13 億元稅收。部分灣區家庭組織指出，開放大麻後因毒品氾濫帶來的醫療、社會成本，恐怕不是 13 億元可以擺平。

毒品將氾濫戒毒增加

「阿米艾諾 (Tom Ammiano) 說大麻合法化會為加州帶來經濟收益，是騙人的。」傳統家庭促進會譚克成表示，凡事得從大處著眼，開放大麻為後代子孫所帶來的「弊」將遠大於「利」，「看看那些大麻已合法的歐洲國家，開放後不止大麻，連古柯鹼、安非他命等其他毒品的使用者都以倍數增加，因此需要戒毒者的數量也大增。」

他分析，戒毒需要醫療成本，而毒品上癮更會導致部分人為了取得吸毒費用鋌而走險造成社會問題，「醫療成本、犯罪問題、家庭問題，區區 13 億元值不值得子孫的幸福，我想答案很明顯。」譚克成對阿米艾諾的立法方向感到不滿，「他在市參事時期就曾支持娼妓合法化，現在進入州議會就推動大麻合法化，他的政治立場相當令人不解。」

毒品問題將雪上加霜

加州平稅局主席余淑婷在為阿米艾諾站台的記者會中曾經表示，大麻不合法反而激起青少年的叛逆心理，設法要弄來抽抽看，一旦合法化可望讓青少年的好奇心消退。三藩市 CYC 社區青年中心亞裔青少年輔導計劃負責人郭正妍認為，這種說法「只對了一半」。

「少了非法的刺激，不代表青少年就會對此失去興趣。」郭正妍解釋，打破禁忌的快感只是大麻吸引青少年的部分因素，多數青少年選擇嘗試主要還是因為抽大麻帶來的放鬆、娛樂感，況且目前州議員的想法是規定 21 歲以上才能合法抽大麻，代表著對 21 歲以下的青少年來說，大麻仍跟抽煙、喝酒一樣是「長大成人」的象徵，而合法化後他們只需弄到一張假證件，便可輕鬆購買，青少年毒品問題因此雪上加霜，可以預期。

醫學研究顯示，吸食大麻損害記憶系統，造成記性、注意力的減退，長期使用更會早成無法回復的腦部損傷。大麻也被視為「入門毒品」，也就是說首次嘗毒者多選擇抽大麻，日後當大麻已無法滿足其快感時，便會延伸使用其他對身體危害更深的

毒品如古柯鹼、安非他命甚至海洛英等等。

三藩市市參事會以坎帕斯為首，昨天發起一項議案，呼籲州議會通過大麻合法化法令，共同發起的市參事尚包含邱信福、馬兆光、艾華樂、戴利、麥斯威、莫卡里米。



Feb 25, 2009



記者李秀蘭

舊金山 23 日報導

灣區傳統家庭促進會行政主任譚克成 23 日指出，多年來該會和華人基督教會反對大麻合法化，這實際上是所有毒品合法化的前身，對社會風氣及下一代教育造成深遠的負面影響。

譚克成 23 日在獲悉加州眾議員阿米亞諾提出 AB390 法案後表示，該會將聯合灣區華人基督教會爭取州府否決 AB390 法案。

傳統家庭促進會及灣區華人基督教會曾於去年 11 月選舉前，策劃大規模的支持加州第 8 號提案運動，反對同性戀者婚姻，呼籲選民投票支持第 8 號提案，結果提案獲得大多數選民的支持而獲得通過，目前支持同性戀者婚姻的團體及單位正要求法院裁決第 8 號提案無效。

譚克成說，多年來該會反對大麻合法化，是由舊金山民主黨前進派的人士提出，這項議題與同性戀者婚姻有共通的地方。

他指出，同性戀者婚姻合法化及大麻合法化，都是有違傳統的道德觀念，AB390 是一項危險的法案，他認為這是前進派人士企圖使所有毒品合法化的前身。

如果 AB390 法案獲得通過，譚克成指出，將對許多家長在教導子女時帶來挑戰，大麻和同性戀者婚姻合法化都是破壞傳統的家庭觀念及教導方向。